
Týden padl o více než půl miliardy do odkupů, ale šlo především o následný téměř půlmiliardo-
vý odliv ze zajištěných fondů po pěkné miliardě v posledním srpnovém týdnu. Jinak se srpen rázně 
chopil smutného prvenství nejhoršího měsíce roku (zatím). Prázdniny sice tradičně nebývají žád-
nou sezonní žní, ale 2,5 minus další půlmi-
liarda za první zářijový týden odcházet 
nemusely. No, nemusely … jak to lépe 
říci? Celé léto vlastně můžeme vidět bez 
skrupulí jako investiční pogrom. Fondy za 
šestinedělí dostaly nakládačku bez rozdílu 
zaměření. Nejvíc plakaly zajištěné fondy, 
které přišly o víc než miliardu, téměř mili-
ardu proplakaly fondy peněžního trhu. 
Bezmála 600 milionů opustilo smíšené a 
do další miliardy je doplnily dluhopisové 
fondy.  

Možná překvapivě jste zatím nepostřehli 
zmínku o akciových fondech. Jejich investoři jsou skutečně nesporně ti „nejostřílenější“, takže 
nejen nepanikaří, ale občas i dokupují. Což dělali ve všech týdnech sledovaného šestinedělí kromě 
druhého týdne v srpnu, tedy těsně po „velkém letním výplachu“. Tam nevydržely slabší povahy, 
prodaly za 400 milionů a není se jim co divit. Tak teď postupně tuto jámu ostatní zvesela zasypá-
vají a jen za první zářijový týden nahradili přes 100 milionů korun. Možná se vracejí i některé 
zbloudilé ovečky po marném hledání Aladinovy lampy.  

Jen za srpen klesly trhy o cca 15 % – například náš PX z 1200 bodů pod 1000 bodů. To už sku-
tečně připomíná výprodejové ceny, i když nikdo nezaručí ještě další pokles. Zejména evropské trhy 
se stále každodenně děsí možností, spekulací i jen teoretických úvah kolem dalšího vývoje v eu-
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 Novým náměstkem ministra financí Mirosla-
va Kalouska pro finanční trhy se zřejmě od 
poloviny září stane Radek Urban, nynější mís-
topředseda předsta-
venstva a náměstek 
generálního ředitele 
Investiční společnosti 
České spořitelny. 
Nahradí Kláru Król 
(Hájkovou), která 
funkci vykonávala 
poslední tři roky a 
podle předpokladů 
míří do Londýna do 
funkce zástupkyně 
ČR v Evropské bance 
pro obnovu a rozvoj.  

Plánované jmeno-
vání Radka Urbana potvrdil deníku E15 údajně 
sám ministr financí Miroslav Kalousek a podle 
zdrojů z Ministerstva financí i z České spořitel-

ny obě instituce o přestupu Urbana budou in-
formovat společně za dva týdny. 

Radku Urbanovi je 46 let a před příchodem 
do Investiční společ-
nosti České spořitelny 
v roce 2005 pracoval 
jako ředitel správy 
aktiv v mateřské Čes-
ké spořitelně. Do roku 
2001 byl ředitelem 
sekce bankovních 
obchodů v České 
národní bance. Vzdě-
lání a kvalifikaci zís-
kal na VŠE v Praze a 
na Swiss Banking 
School v Curychu. 
Předloni byl zvolen 

Rozpočtovým výborem PSPČR za člena Výbo-
ru pro finanční trh ČNB a vykonával v něm 
funkci místopředsedy. 

Konečně bude náměstkem odborník 
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Školní rok začal fondům váhavě 

Investice do fondů v ČR (36. týden 2011)
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Další „černé“ pondělí? 
Po pátečním propadu burz v USA i evropské 

trhy padají do značných ztrát tažených banka-
mi, navíc se valí další tsunami špatných zpráv. 
Přestože řecká vláda včera rozhodla o nové 
dani z realit, ze které získá zhruba 2 miliardy 
eur (49 miliard Kč), aby splnila plán letošního 
rozpočtového deficitu, stále více se spekuluje 
o krachu země. Německý akciový index DAX 
se poprvé od července 2009 dostal pod hranici 
5000 bodů.  

ČNB přitvrzuje kontroly  
nekalých praktik makléřů 
Česká národní banka přitvrzuje kontroly 

nekalých praktik makléřů. Podle deníku Mla-
dá fronta Dnes zřídila šest krajských poboček 
s týmy inspektorů, kteří se zaměří na investič-
ní zprostředkovatele. (Pokračování na strán-
ce 3 v rubrice „Kapitálový trh“) 

Portál o manažerských  
programech BBA, MBA a LLM  

Asociace institucí manažerského vzdělávání 
(AIMV) spustila projekt, jehož cílem je na 
jednom místě (www.vseomba.cz) přinést ma-
ximum informací o akreditovaných manažer-
ských programech BBA, MBA a LLM v ČR a 
pomoci tak potenciálním zájemcům o tyto 
programy se rychleji zorientovat v nabídce. 
Součástí serveru jsou také výběrová kritéria, 
podle kterých si může každý najít program 
přesně podle svých potřeb a očekávání. 

Pražská mincovna obnoví činnost 
Pražská mincovna, jejíž historické kořeny 

sahají až do raného středověku, obnoví po 
více než stopadesátileté odmlce svoji činnost. 
Prvního října otevře novou reprezentativní 
prodejnu vedle Prašné brány.  
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ZE ZAHRANIČÍ 

Česká ekonomika meziročně rostla o 2,2 procenta 
Česká ekonomika ve druhém čtvrtletí meziročně vzrostla o 2,2 %, což je o 0,2 procentního bodu 

méně než předpokládal předběžný odhad. Ve srovnání s předcházejícími třemi měsíci se hrubý 
domácí produkt zvýšil o 0,1 %, předběžně se uváděl růst o 0,2 %. Uvedl to Český statistický úřad‚ 
s tím, že hlavním zdrojem růstu poptávky zůstává zahraniční obchod. 

Meziroční inflace se nezměnila 
Meziroční míra inflace v České republice zůstala 

v srpnu na červencových 1,7 %. V porovnání  
s předchozím měsícem spotřebitelské ceny klesly  
o 0,3 %, což bylo dáno hlavně zlevněním potravin a 
nealkoholických nápojů. Ceny ovoce a zeleniny 
klesly již třetí měsíc. Informoval o tom Český sta-
tistický úřad. 

Stavebnictví zrychlilo propad, průmyslová výroba zpomalila  
Česká stavební výroba se v červenci meziročně propadla o 11,1 %, v červnu klesla o 6,3 %. Po-

čet zahájených bytů meziročně klesl o 6,2 %, dokončených bytů přibylo o 3,4 %. Oznámil to ČSÚ. 
Průmyslová výroba v ČR v červenci meziročně zpomalila růst na 4,4 % po červnovém revidova-

ném zvýšení o 7,9 %. Po očištění od vlivu počtu pracovních dnů vzrostla o 6,8 %. Meziměsíčně 
byla po vyloučení sezonních vlivů vyšší o 0,1 %. Oznámil to ČSÚ. Hodnota nových zakázek 
vzrostla o 1,1 %. 

Míra nezaměstnanosti se v srpnu nezměnila 
Míra nezaměstnanosti v srpnu stagnovala na červencových 8,2 %. Úřad práce evidoval 481 535 

nezaměstnaných, což je o 4049 méně než v předchozím měsíci. Pokračoval růst počtu volných 
pracovních míst; na konci srpna jich bylo 40 758, což je o 1860 více. Informovalo o tom minister-
stvo práce a sociálních věcí.  

VISA Europe: Češi i ve druhém čtvrtletí 2011 utráceli  
Čeští spotřebitelé ve 2. čtvrtletí roku 2011 utráceli téměř o 9 % více než na začátku roku. Ukazu-

je to unikátní statistika karetní asociace VISA Europe, která odráží míru utrácení v jednotlivých 
evropských zemích. Češi utrácejí nejvíce z národů střední Evropy. Za 2. čtvrtletí roku 2011 vzrost-
la jejich chuť utrácet o 8,9 %. Více ve čtvrtletním srovnání utrácí jen občané novějších členů EU  
z východu Evropy – Lotyšska (12,6 %) a Estonska (10,2 %), kteří prožívají rychlou rekonvalescen-
ci po těžkých letech finanční krize. Sousedé ČR také utrácejí víc, Polsko o 7 % a Slovensko  
o 6,6 %. Velké ekonomiky západní Evropy jsou v růstu útrat skromnější, ve Francii dosáhl 2,6 % a 
v Německu 3,4 %. Zajímavý je vývoj států z okraje kontinentu, jejichž rozpočty jsou ohroženy 
dluhovou krizí. Španělské útraty rostly nad očekávání až na 4,3 %, kdežto Irsko a Portugalsko 
zažily propad. V Řecku, které se musí vypořádávat s velkými škrty výdajů, nedošlo k žádné změně 
ve vývoji útrat. 

rozóně. CDS indikují například 91% pravděpodobnost defaultu (tedy bankrotu) Řecka. Německý 
desetiletý výnos naopak propadl podobně jako americký pod hranici 2 %. To se v USA naposledy 
stalo v roce 1950. 

A ta lepší zpráva: konečně je u nás snadno dostupný také index PX v novince ČSOB Český Ak-
ciový. Důležitou výhodou fondu je, že dividendy získané ze 14 akcií v portfoliu jsou reinvestová-
ny, a proto lze s vysokou pravděpodobností očekávat, že se fondu může podařit výkonností překo-
nat samotný index. ČSOB v září také posiluje svoji širokou nabídku fondů o šest nových produktů 
včetně nové tranše jednorázovky Maximal Invest.  

(Pokračování ze stránky 1) 

ECB nechala sazby beze změn 
Evropská centrální banka nechala podle 

očekávání základní úrokovou sazbu na 1,5 %. 
Její šéf Jean-Claude Trichet vyslal signál, že  
k dalšímu zvyšování úroků v dohledné době 
nepřistoupí. Ekonomická situace v eurozóně 
se totiž zhoršila, zatímco inflační rizika se 
zmírnila. „Očekáváme, že ekonomika eurozó-
ny bude růst mírným tempem, je to však zatí-
ženo vysokou nejistotou a sílícími riziky zhor-
šení,“ řekl Trichet po zasedání bankovní rady. 
Cenová rizika jsou podle Tricheta „zhruba 
vyvážená“, zatímco ještě po srpnovém zasedá-
ní řekl, že rizika zvýšené inflace nadále exis-
tují. Signály zastavení růstu úroků zrychlily 
trend poklesu eura. Jeho kurz k dolaru se pro-
padl o více než 1 % až na 1,3943 USD, nejní-
že od 12. července. 

OECD: Zemím G7 hrozí  
citelný hospodářský útlum 

Nejvyspělejším zemím světa, sdruženým ve 
skupině G7, hrozí citelné zpomalení tempa 
růstu. Ve své aktualizované prognóze to uved-
la Organizace pro hospodářskou spolupráci a 
rozvoj. Největší riziko OECD vidí v Němec-
ku, jemuž na konec roku předpovídá hospo-
dářský pokles. Organizace zároveň vyzývá 
centrální banky, aby zvážily návrat ke snižo-
vání úrokových sazeb. OECD odhaduje, že 
růst HDP celé G7 se bude ve 3. čtvrtletí pohy-
bovat kolem 1,6 %. Už ve 4. čtvrtletí ale prud-
ce zpomalí a bude pouhých 0,2 %. Německo 
ve 3. čtvrtletí sice ještě vykáže růst o 2,6 %,  
v posledním čtvrtletí už jeho HDP klesne a 
bude činit -1,4 %. Relativně lépe než Němec-
ko na tom podle OECD budou Spojené státy. 
Jejich ekonomika by měla v tomto čtvrtletí 
vykázat růst o 1,1 %, ve 4. čtvrtletí pak 0,4 %. 

Řecké ekonomice se nedaří 
Řecká ekonomika ve 2. čtvrtletí podle před-

běžných a sezonně nepřepočtených údajů 
meziročně klesla o 7,3 %. Tamní statistický 
úřad zároveň zpřesnil data za předchozí čtvrt-
letí, kdy byl propad ekonomiky výraznější, 
než se dosud uvádělo. Za 2. čtvrtletí úřad  
v bleskovém odhadu uváděl, že pokles hrubé-
ho domácího produktu činil 6,9 %. 

Ekonomika EU brzdí 
Eurostat potvrdil už dříve signalizované 

zpomalení evropské ekonomiky. HDP eurozó-
ny i EU ve 2. čtvrtletí mezičtvrtletně vzrostl 
podle zpřesněného odhadu shodně o 0,2 %.  
V 1. čtvrtletí byl růst v eurozóně 0,8 % a  
v unii 0,7 %. 

Maloobchod v EU i EMU rostl  
Maloobchodní obrat v červenci v EU i eu-

rozóně meziměsíčně vzrostl o 0,2 %, odhadl 
Eurostat. V červnu rostl v EMU o 0,7 % a  
v EU o 0,5 %. Při srovnání s červencem loni 
index v EU i v eurozóně poklesl o 0,2 %. 

EKONOMIKA 
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Švýcaři intervenovali a stanovili 
kurz 1,20 CHF 

Švýcarská centrální banka se rozhodla inter-
venovat proti silné domácí měně a stanovila, 
že kurz franku vůči euru nesmí být silnější než 
1,20 CHF. „Současné masivní nadhodnocení 
švýcarského franku znamená akutní hrozbu 
pro švýcarskou ekonomiku a riziko deflačního 
vývoje," píše se ve sdělení centrální banky. 
„Švýcarská národní banka má proto v úmyslu 
výrazně a trvale oslabit frank. S okamžitou 
platností už nebudeme tolerovat vyšší kurz 
franku k euru, než 1,20 CHF,“ píše se dále. 

FED: Stav americké ekonomiky  
se nelepší, někde růst ještě polevil 

Stav americké ekonomiky se nijak zásadně 
nezlepšuje, v některých částech USA dokonce 
tempo růstu ještě polevilo. Ukázala to situační 
zpráva s názvem Béžová kniha, kterou zveřej-
ňuje americká centrální banka a která mapuje 
vývoj ekonomiky za posledních zhruba šest 
týdnů. Výdaje spotřebitelů se ve většině regio-
nů zvýšily, většinou ale jen díky nákupu auto-
mobilů. „Ekonomická aktivita se nadále zvy-
šovala jen velmi pozvolna, některé distrikty 
zaznamenaly neurčitou nebo slabší aktivitu,“ 
píše se ve zprávě, jejíž obsah tvoří poznatky 
všech 12 měnových distriktů Fedu. 

Bernanke: FED bude podporovat 
slabou ekonomiku a zaměstnanost 

Americká centrální banka bude všemožně 
usilovat o to, aby podpořila slabou ekonomiku 
a působila na snížení vysoké nezaměstnanosti. 
Řekl to její guvernér Ben Bernanke. Žádné 
podrobnosti k uvažovaným opatřením v měno-
vé politice však nenabídl. „Federální rezervy 
udělají všechno, co budou moci, aby v rámci 
cenové stability pomohly obnovit vysoké 
tempo růstu a posílily zaměstnanost,“ řekl 
Bernanke. 

Deficit zahraničního obchodu USA 
díky rekordnímu vývozu klesl 

Deficit zahraničního obchodu Spojených 
států v červenci klesl ve srovnání s předcho-
zím měsícem o 13,1 % na 44,8 mld. USD 
(780,3 mld. Kč). Pokles schodku byl nejvyšší 
od února 2009. K lepším výsledkům, než se 
čekalo, přispěl rekordní vývoz a mírné snížení 
dovozu. Vyplývá to z údajů, které  zveřejnilo 
americké ministerstvo obchodu. 

Odpisy některé banky položí,  
tvrdí Askermann 

Pokud budou muset evropské banky odepsat 
část státních dluhopisů zadlužených zemí 
eurozóny, část jich nepřežije. Řekl to šéf ně-
meckého finančního ústavu Deutsche Bank 
Josef Ackermann. Zdůraznil tak hlavní pře-
kážku, která stojí v cestě snahám o vyřešení 
dluhové krize v EMU. 

Saxo Bank spouští binární „touch“ a „no-touch“ opce  
Saxo Bank oznámila, že na své platformě spouští obchodování šesti binárních touch opcí. Pro 

začátek jsou v nabídce binární touch opce na šest měnových párů: EURUSD, GBPUSD, EURJPY, 
EURGBP, a AUDUSD. Klienti je budou moci obchodovat přes FX Options Board, oceněnou plat-
formu Saxo Bank, kde již mohou obchodovat klasické FX Vanilla opce. Podrobné informace na 
adrese https://cz.saxobank.com/trading-products/forex-options/binarni-touch-opce  . 

Českou Volksbank CZ převezme největší ruská banka Sberbank 
Českou Volksbank CZ převezme největší ruská banka Sberbank. Ta podepsala dohodu s rakous-

kým úvěrovým ústavem Österreichische Volksbanken o koupi její východoevropské divize VBI, 
jejíž je Volksbank CZ součástí. Cena se má pohybovat v rozmezí od 585 do 645 mil. eur (14,3 až 
15,8 mld. Kč), v závislosti na výkonu VBI za rok 2011. VBI se pro Sberbank stane odrazovým 
můstkem pro další expanzi v regionu. Součástí dohody není rumunská část VB Romania a dokon-
čena má být ještě v letošním roce. 

Nové bydlení od Hypoteční banky  
Podzimní podporou nového bydlení navazuje Hypoteční banka na úspěšnou jarní akci, kdy zvý-

hodnila podmínky hypotečních úvěrů na nové bydlení. Podzimní podpora nového bydlení Hypo-
teční banky představuje zvýhodnění úrokové sazby o 0,3 % pro vybrané hypoteční úvěry určené na 
pořízení či výstavbu nového domu nebo bytu, dostupné nejen u Hypoteční banky, ale i v síti Poš-
tovní spořitelny a ČMSS. Do akce budou zahrnuty nemovitosti s datem kolaudace objektu od  
1. ledna 2009. 

Raiffeisenbank: výhody pro klienty přecházející od jiné banky 
Raiffeisenbank nově nabízí výhody klientům využívajícím jednodušší přechod mezi bankami 

(tzv. Kodex mobility). Přicházející klient si může ponechat stávající číslo účtu, změní se mu jen 
kód banky. Raiffeisenbank dále klientům využívajícím mobilitu nabízí slevy na úvěrech a hypoté-
kách. Banka zařídí kompletní přechod od stávající banky včetně převedení platebního styku.  
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KAPITÁLOVÝ TRH 
(Pokračování ze stránky 1) 

Banka tak chce ochránit lidi, kteří se rozhodli zkusit štěstí na kapitálovém trhu, tedy hlavně přes 
investice do akcií, píše list. „Každá pobočka nově disponuje dostatkem inspektorů pro sestavení 
samostatného kontrolního týmu. Očekávám, že to bude mít dlouhodobě velký efekt,“ řekl deníku 
šéf sekce dohledu nad kapitálovým trhem ČNB David Rozumek. V centrále se podle něj nyní sou-
středí na vršky struktur kapitálového trhu a pobočky mají možnost jít „zespoda“. Banka se podle 
MfD chce zaměřit hlavně na investiční zprostředkovatele, tedy firmy, u nichž vzniká hodně pochy-
bení, ale přitom nejsou tak regulované jako obchodníci s cennými papíry. V podstatě je může kdo-
koli rychle otevřít i zavřít a v minulosti se několikrát ukázalo, že sloužily hlavně jako „naháněči“ 
nových klientů obchodníkům. A následně pak obraly klienty o peníze na poplatcích za obchodová-
ní, uvádí list. 

ČSOB: Nejzajímavější fondy měsíce  
ČSOB v září posiluje svojí širokou nabídku fondů  

o šest nových produktů. V nabídce jsou fondy všech 
tradičních délek a jeden fond s neomezeným trváním. 
Nabízené produkty využívají všech způsobů investo-
vání, včetně oblíbené struktury Click. Dále je v nabíd-
ce i nové investiční životní pojištění Maximal Invest. 
„Zvýšená volatilita posledních týdnů odhalila zajíma-
vý trend v chování našich klientů. I když došlo k cel-
kovému odlivu investorů, investic do akciových, smíšených a zajištěných fondů se to výrazněji 
nedotklo. Zdá se nám, že v uplynulé dekádě, plné korekcí a krizí, se vytvořil základ skupiny zkuše-
ných a poučených investorů, kteří myslí dlouhodobě a přesvědčili se, že v dobrém portfoliu trhy 
dokážou vrátit to, co vzaly. I proto přinášíme v září tak pestrou a zajímavou nabídku investičních 
produktů,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnosti. 

Program DUET PLUS s výnosem 5 % p.a.  
Garantovaný výnos 5 % p.a. nabízí UniCredit Bank klientům, kteří si sjednají nový produkt Pro-

gram DUET PLUS. Spořicí novinka kombinuje jednorázový tříměsíční termínovaný vklad vedený 
v korunách s nejvyšší úrokovou sazbou na trhu a investici do vybraných podílových fondů Pioneer. 

http://www.FPweb.cz
https://cz.saxobank.com/trading-products/forex-options/binarni-touch-opce
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Na kreditní karty GE Money Bank 10 procent zpět 
Nově vydaná kreditní karta GE Money Bank nabízí po dobu tří měsíců vrácení 10 % z každé 

utracené částky zpět na účet, a to až do výše 500 Kč za měsíc, a vedení kreditní karty na rok zdar-
ma. Tato nabídka se vztahuje na všechny kreditní karty MoneyCard Plus a Gold vydané od 1. září 
až do konce letošního roku.  

Česká spořitelna snižuje sazby hypoték o 0,3 procenta 
ČS snížila od 5. září sazby hypotečních úvěrů o 0,3 %, minimální úroková sazba tak začíná na 

3,29 %. ČS poskytla občanům za osm měsíců letošního roku 10 850 nových hypoték za 16,7 mld. 
Kč. Oproti stejnému období minulého roku tak počet hypoték vzrostl o 143 % a objem o 141 %. 

Hypoteční dny opět na pobočkách GE Money Bank 
V rámci podzimních hypotečních dnů nabízí GE Money Bank zájemcům o bydlení hypotéku bez 

poplatku za zpracování a za odhad ceny nemovitosti. Výhodná úroková sazba hypotečních úvěrů 
přitom začíná už na 2,99 % p. a. Pro využití této nabídky je potřeba požádat o hypotéku ve dnech 
od 12. do 23. září na jakékoli pobočce GE Money Bank v ČR.  

Stavební spořitelny půjčily o 28 procent méně peněz 
Stavební spořitelny poskytly od ledna do 

konce července úvěry za více než 25,5 mld. Kč, 
tj. v meziročním srovnání pokles o 28 %. Mezi-
ročně dále klesá rovněž zájem o nové smlouvy 
o stavebním spoření včetně zvýšení cílových 
částek. Spořitelny uzavřely do konce července 
zhruba 431 tisíc nových smluv, zatímco loni za 
stejné období to bylo přes 484 tisíc smluv. Počet 
nově uzavřených smluv vzrostl meziročně pou-
ze ČMSS, ostatním klesl. Pokles cílové částky  
u nových smluv zaznamenaly všechny spořitel-
ny. Celkově cílová částka činila necelých 118 mld. Kč, loni to bylo téměř o 36 mld. Kč více. 

Rusko vykázalo první pokles cen  
Rusko vykázalo v srpnu díky zlevnění potra-

vin první meziměsíční pokles spotřebitelských 
cen od roku 2005. Meziroční inflace však 
stoupla na 9,3 % z červencových 9 % a  
z 6,4 % před rokem, oznámil ruský statistický 
úřad. Cenová hladina proti předešlému měsíci 
klesla o 0,2 %, v červenci zůstala beze změny. 
Ceny potravin se snížily o 1,4 %, nepotravi-
nářské zboží zdražilo o 0,5 %. 

ANSA: MMF snížil odhad  
globálního ekonomického růstu 

Mezinárodní měnový fond ve své nejnovější 
prognóze snížil odhad globálního ekonomic-
kého růstu na letošní i příští rok. Informuje  
o tom italská tisková agentura ANSA. Podle 
nového odhadu má světová ekonomika letos 
stoupnout o 4 % místo doposud uváděných  
4,2 %. Aktualizovaná zpráva MMF o výhledu 
World Economic Outlook má být zveřejněna 
20. září. V příštím roce pak má podle nové 
prognózy hrubý domácí produkt stoupnout  
o 4,2 % místo současných odhadovaných  
4,3 %. ANSA se ve své zprávě odvolává na 
nový návrh zprávy.  

Zhoršení odhadu se dotkne i eurozóny. Ta 
má v letošním roce vzrůst o 1,7 % a příští rok 
o 1,3 %. Předchozí odhad počítal s růstem  
o 1,9 % letos a 1,4 % v roce 2012, napsala 
agentura Reuters. 

EK: Irsko postupuje v reformách 
Irsko zdařile pokračuje v dohodnutých refor-

mách, jimiž je podmíněno uvolňování peněz 
ze záchranného fondu. Podle zprávy Evropské 
komise o hodnocení červencové expertní mise 
EU a MMF v Irsku může tato země dostat třetí 
část pomoci. Jde o 5,5 mld. eur (135 mld. Kč), 
které Irsko získá ve dvou tranších na konci 
září a na konci října. 

G7 chce zajistit odolnost trhů,  
nemluví o společných intervencích 

Skupina zemí G7 je odhodlána zajistit odol-
nost trhů a bankovních systémů. Ministři fi-
nancí Spojených států, Kanady, Británie, Ně-
mecka, Francie, Itálie a Japonska to uvedli ve 
společném komuniké po schůzce v Marseille. 
Dokument ale podle agentury Reuters nezmi-
ňuje možnost společné intervence na trzích. 
„Potvrdili jsme svůj společný zájem na stabil-
ním mezinárodním finančním systému,“ uvádí 
se dále v dokumentu. Země G7 se podle něj 
zavazují ke vzájemným konzultacím při ope-
racích na měnových trzích. Komuniké rovněž 
vyjadřuje podporu plánu amerického prezi-
denta Baracka Obamy na oživení trhu práce. 
Podporuje také červencové rozhodnutí eurozó-
ny posílit pravomoc záchranného fondu eu-
rozóny EFSF. 

Výroční zpráva ČAP 2010  
Česká asociace pojišťoven (ČAP) zveřejnila výroční zprávu za rok 2010. Uvedené výsledky 

potvrzují, že pojistný trh ČR v loňském roce prokázal svou stabilitu. Základní ukazatele vývoje 
české ekonomiky v roce 2010 svědčí o obnovení ekonomického růstu po nepříznivých následcích 
ekonomické recese a finanční krize v předchozím období. Pozitivní vývoj lze sledovat i ve finanč-
ním hospodaření pojišťoven. Po snižování tempa růstu předepsaného pojistného v předchozích 
dvou letech došlo v roce 2010 k 8,2% meziročnímu růstu, a tím i téměř k přiblížení růstové úrovně 
9,1 % dosažené v roce 2007. Motorem růstu bylo životní pojištění s prozatím nejvyšší 19,2 % dy-
namikou od roku 2003, a vyrovnalo tak téměř nulový růst neživotního pojištění 0,3 % – nejnižší od 
roku 1995. Třicet členských pojišťoven sdružených v ČAP dosáhlo v celkovém předepsaném po-
jistném hodnoty 156 mld. Kč, jejich podíl na trhu byl 97,99 %. Výroční zpráva je v sekci „O nás“: 
http://www.cap.cz/ItemF.aspx?list=DOKUMENTY_01&view=pro+web+V%c3%bdro%c4%8dn%c3%ad+zpr%c3%a1vy  . 

Lidé si na penzijní připojištění ukládají stále méně 
Průměrný měsíční příspěvek účastníka v 1. pololetí klesl na 428 Kč. Loni činil 440 Kč a předloni 

444 Kč. Současná ukládaná částka představuje jen 1,8 % z průměrné měsíční mzdy, což podle 
odborníků nestačí pro vytvoření dostatečné finanční rezervy na stáří. Na penzi si na konci června 
2011 spořilo 4,57 milionu lidí, o 24 tisíc méně než na konci roku 2010.  

Pojištění proti dopravním pokutám Kryštof  
Slavia pojišťovna již několik let nabízí pojištění proti dopravním pokutám Kryštof. Pojištění se 

vztahuje pouze na „bodované“ přestupky, jež jsou řešeny ve správním řízení. Přestože počátkem 
srpna došlo k úpravě bodového systému a několik do té doby bodovaných přestupků ze seznamu 
vypadlo, pojištění Kryštof se stále vyplatí. Zároveň totiž odpadla povinnost označovat úseky měře-
né rychlosti, proto se zvýší pravděpodobnost, že nepozorný řidič bude přistižen při přestupku.  

http://www.FPweb.cz
http://www.FPweb.cz
mailto:petr.fejtek@economia.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
http://www.cap.cz/ItemF.aspx?list=DOKUMENTY_01&view=pro+web+V%c3%bdro%c4%8dn%c3%ad+zpr%c3%a1vy

